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Mezőgazdaságunk időszerű 
fontos feladatai

Irta: Dr Sselényi Ferenc kandidátus 
a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanára

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséről szóló párt- és kor 
ninny határozat részletesen is 
mértét! az előttünk álló felada­
tokat és behatóan foglalkozik 
azok megoldásával. Az, hogy a 
határozatban foglaltakat gyakor­
latilag hogyan valósítjuk meg 
attól függ, állami gazdaságaink, 
termelőszövetkezeteink, dolgozó 
parasztságunk hogyan készülnek 
lel a feladatok megoldására, ho­
gyan végzik el azokat. Az idei 
I érmés szempontjából igen sok 
függ attól, hogy ezekben a na­
pokban hogyan használjuk ki az 
időt, hogyan készülünk fel arra, 
hogy akkor, amikor az időjárás 
ezt lehetővé teszi, szervezetten, 
tervszerűen, kapkodás nélkül 
fogjunk hozzá a munkához.

Ezidőszerint. igen fontos fel­
adat a hibás gépek és munka­
eszközök kijavítása, nehogy ak­
kor javítsunk, veszítsünk időt, 
amikor már ezekre szükség van. 
Ahol kevés a henger vagy simí­
tó, ott. sürgősen házilag készít­
sük el ezeket. Csak így tudunk 
liengcvczéssel a felfagyás ellen 
védekezni, csak így tudjuk őszi 
szántásainkon mielőbb <a baráz­
daormokat elsimítani, a talajt a 
kiszáradástól megóvni és a tava­
szi vetések számára jó magágyat 
készíteni.

Mivel az ősz igen száraz volt, 
talajainkban kevés a csapadék. 
Ezért igen fontos, hogy a hóta- 
karó olvadása után a hólevet 
visszatartsuk, ez egyenletesen 
szivárogjon a talajba, halasabb 
részekről ne fusson le lapályos, 
mély-fekvésű területekre, s okoz­
zon ott vízkárokat. A hó vissza­
tartása Balatin orosz mérnök hó­
ekézés! módszerével oldható 
meg. így hóból készítünk sánco­
kat, amelyek megakadályozzák, 
hogy a szél a havat elhordja és 
olvadás után a bólé lapályokon 
fusson össze. A sáncokkal biz­
tosítani tudjuk, hogy a bólé ott 
szivárogjon a talajba, ahol a hó­
takaró olvad. így a téli csapa­
dék jelentős részét meg tudjuk 
menteni s ezzel talajainkban nö­
vényeink számára több vizet, 
jobb fejlődéssel tételeket tudunk 
biztosítani. Ezért használjunk ki 
minden napot, készítsünk sánco­
kat a hófogás, a hó visszatartása 
érdekében.

A párt és kormányhatározat 
értelmében egyik legfontosabb 
feladatunk, hogy őszi kalászo­
sainknál — különösen a kenyér- 
gabonáknál — sokkal jobb ter­
mést érjünk cl mint eddig. Dol­
gozóink élelmezése, életszínvo­
nalának emelése szempontjából 
harci feladat a gabonacsata — 
helyes megszervezése és sikeres 
megvalósítása.

Megyénkben sokhelyütt, igen 
gyengék, ritkák a gabonavetések, 
sokhelyütt amint mondani szo­
kás „a hó alatt kél a búza“.

Ez nem az időjárásra, hanem 
a rossz talajmunkára, a rögös

szántásra, az elhanyagolt tarló­
hántásra, egyszóval arra vezet­
hető vissza, hogy kiszáradt ta­
lajban, üreges, nem ülepedett 
magágyba került a mag. Ott, 
ahol akár korai, vagy késői elű- 
vetemények után jó talajmun­
kát végeztek, jó magágyba vetet­
tek, egyenletesen kikelt és jól 
fejlett vetéseit kerültek a hó­
takaró alá.

A gyenge vetések szervestrá­
gyákkal való íelü 1 trágyázása és 
műtrágyával való fejtrágyázása 
a legfontosabb időszerű felada­
tok egyike. Ezzel tudunk őszi ka­
lászosaink számára kedvező táp­
lálkozási és fejlődési feltételeket 
biztosítani. A felül trágyázásra 
érett, tehát könnyen felaprózha­
tó, egyenletesen szétszórható is­
tállótrágyát, vagy más jó táp­
erőben lévő, nem kilúgozott érett 
szervestrágyát használjunk. A 
felül trágyázásra a mostani ha­
vas idő igen alkalmas. Most szá­
nokkal könnyen nagy területek­
re hordhatjuk ki a trágyát és te­
regethetjük ezt a hótakaróra, 
anélkül, hogy taposással kárt 
okoznánk a növényzetben, Hol­
danként 50—100 mázsa szerves- 
trágyával kell számolnunk. An­
nak érdekében, hogy a hóolva­
dás — esetleg az igen gyors ol­
vadás — a fel ül trágyázásban ne 
okozzon károkat, ajánlatos ezt a 
.hófogással egybekapcsolni.

Ami a nitrogénműtrágyákkal 
való fejtrágyázást illeti, úgy ezt 
a hótakaró olvadása után kell 
elvégezni. De erre már most kell 
felkészülnünk, mert akár két 
részletben, 30-20 kg, vagy —ha 
a munkaviszonyok ezt szüksé­
gessé teszik — cgyrész,leiben 50 
kiló pétisóval akarunk fej trá­
gyázni, ahhoz hogy a műtrágyát 
.egyenletesen tudjuk kiszórni, 
akár a 20, akár a 30, vagy 50 kg 
pétisót 1 q igen érett, száraz, 
porrátört istállótrágyával (en­
nek hiányában istállótrágyázott 
kerti földdel, homokkal) egyen­
letesen kell összekevernünk, te­
hát alaposan összelapátolnunk. 
Ehhez az érett istállótrágyát, ki­
futókból, trágyatelepek, szarva­
sok aljából már most kell össze­
gyűjtenünk és szárítanunk, mert 
egyenletesen a 20—50 kg pétisót 
csak úgy tudjuk kiszórni, ha azt 
1 mázsa vivőanyaggal keverjük 
össze.

A koratavaszi vetésekkel kap­
csolatban igen fontos, hogy erre 
úgy készüljünk fel, hogy amint 
togatoserővel már vetni tudunk, 
ti aktorral azonban még nem, úgy 
minden igaerőt mozgósítsunk a 
yetesre s ne várjunk addig, míg 
traktorral ramehetünk a talajra, 
meit így kitolódik a vetésidő és 
munkatorlódás áll elő.

Ezek az időszerű feladatok, 
amelyeknek helyes és időben tör­
ténő megvalósításától függ jövő 
évi termésünk, a párt- és kor­
mányhatározat célkitűzéseinek 
sikeres gyakorlati megvalósítása..

A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE
Segíts vg- Vámospéres 

gépállomásának
A Debreceni Építőgépkarban­

tartó Vállalat dolgozói a III. 
pártkongresszus tiszteletére a vá- 
mospércsi gépállomás felett vál­
laltak védnökséget. Balogh Géza 
elvtárstól most levelet kaptunk, 
melyben a következőket írta:

„Szerelőkocsinkkal Fazekas 
Sándor vállalati igazgató, Bacsó 
László főmérnök és Bauer Lász­
ló művezető még a hét elején fel­
keresték a vámospéres! gépállo­
mást. Megnézték milyen segít­
ségre van szükség. Abban álla­
podtak meg, hogy mivel a gépál­
lomáson nincsenek megfelelő 
szerszámok, sem helyiség, a ja­
vításra váró gépeket beszállítják 
a mi szerelőcsarnokunkba és dol­
gozóink itt javítják ki azokat.

Patronálásunk hozzásegíti a 
gépállomást, hogy a gépjavítá­
sokkal február 25-e helyett már 
20-re elkészüljön.

<».500 forint 
prémium a legjobb 

brigádoknak
A bi karkereszt esi gépállomás 

hosszú idő óta a megye legjobb 
gépállomásai közé tartozik. Ver­
senytársuk, a berettyóújfalui is 
csupán egy-két fejhosszal került 
eléjük. Február 10-re befejezték 
az erőgépek, ekék, tárcsák, sőt 
boronák javítását is. Az ellenőr­
ző brigád szerint minőségileg 
igen jó munkát végeztek. Jelen­
leg a cséplőgépek javítása folyik. 
A legjobban dolgozó brigádok 
között legutóbb 6500 forint pré­
miumot osztottak szét.

Jó munkát végzett 
a csegei 
gépállomás

Nagy Zoltán, a tiszacsegci gép-' 
állomás igazgatója írja:

„Erőgépeink kijavítását január 
30-ra vállaltuk. Dolgozóink lel­
kesen fogtak hozzá a munkához, 
így a vállalt határidő előtt két 
nappal, január 28-án befejeztük 
az erőgépjavítást. Egy javítatlan 
erőgépünk van, -'.ónban egy ven­
tillátor köz miat 15h nek a javítá­
sa késik. Ezt az ” Vészt hosz- 
szú idő óta nem tu , • beszerez­
ni. A munkagépek javtását is 
késlelteti alkatrészhiány. A gé­
pek hegesztéséhez szükséges he­
gesztőpálcát egész januárban 
nem kaptuk meg többszöri sür­
getés ellenére sem. Szegő János, 
Sári András és Szőke Ferenc fő­
gépész leleményessége azonban a 
nehézségek nagyrészét megszün­
tette. 14 ekéből 12 darabot kija­
vítottunk úgy, hogy az említett 
dolgozók a hiányzó vagy hasz­
nálhatatlan alkatrészeket roncs 
és hulladékanyagból maguk állí­
tották elő.

A Postaközponti Járóműtelep 
(Budapest) dolgozói vállalták 
gépállomásunk patronálását.. Egy 
brigád már meg is érkezett és 
öt szakember 9-cn hozzákezdett 
a munkához. Szerszámokat, esz­
tergapad alkatrészeket hoztak 
magukkal és elektromos hegesz- 
tőpálcát, amit: eddig annyira 
nélkülöztünk. Segítségükkel a vál­
lait határidőre be tudjuk fejezni 
a gépjavítást, de kérjük az 
anyagóllá tó szerveket, hogy a 
még hiányzó alkatrészek meg­
küldésével ők is segítsék gépál­
lomásunkon a gépjavítást.

Jól halad 
a trágyázás 

Unj dán álláson
Hajdúnánás termelőszövetke­

zetei és az egyénileg dolgozó pa­
rasztok versenyfelhívással for­
dultak a megye termelőszövet­
kezeti tagságához és az egyéni 
parasztokhoz a kongresszus mél­
tó megünneplésére. A felhívás 
után nyomban hozzákezdtek az 
időszerű munkák elvégzéséhez. A 
termelőszövetkezetek az istálló- 
trágya kihordását végzik, időn­
ként a gépállomás vontatóját is 
igénybe veszik. A legtöbb trá­
gyát eddig a Haladás tsz tagsága 
hordta ki. A saját gazdaságuk­
ban felgyülemlett trágya verl­
ieft a lovas rendőrőrstől is ki­
ll ordtak több mint 100 szekérnyi 
trágyát. A Vendéglátó Vállalat­
tól sértéstrágyát kaptak, amit a 
búzavetésre fejtrágyaként hasz­
nálnak fel.

Jól dolgozik a Dózsa tsz tag­
sága is a vállalások teljesítéséért. 
Eddig 25 holdat, a Micsurin tag­
sága 10 holdat trágyázott meg. Hol­
danként 50 mázsa trágyát szór­
tak el a gyengén telelő vetése­
ken.

Az egyéni „dolgozó parasztok 
versenyben végzik a trágya ki­
hordását, Eddig 120 holdon vé­
gezték el a fej trágyázást. A mun­
kában példamutatóan járnak elől 
a termelési bizottság tagjai.

A legeltetési bizottság tagjai 
vállalták a legelők megjavítását. 
Eddig 70 hold legelőre hordtak 
istállótrág.vát. Eddig három sze­
kérrel dolgoztak, hétfőtől azon­
ban 10 szekeret vesznek igénybe, 
hogy vállalásukat időre teljesít­
hessék.

Dolgozunk a község begyűjtési tervének
teljesítéséért

Elmondotta Nagy Imre, az álmosdi begyűjtési állandóbizottság elnöke

Megkezdte tanácskozását az országos 
energiagazdálkodási konferencia

Csütörtökön reggel a nehéz­
ipari minisztérium és az energia­
gazdálkodási tudományos egye­
sület rendezésében Budapesten a

MTESZ székházénak tanácster­
mében megkezdték tanácskozá­
saikat. az országos energiagazdál­
kodási konferencia résztvevői.

A mi községünk az el­
múlt évben a megye begyűjté­
si versenyében a második he­
lyezést érte el. A második 
helyre csak igen kevés száza­
lékkal maradt le az első Bc- 
dő mögött, A község ugyan tel­
jesítette tervét, azonban a ha­
táridőben volt néhány nap el­
maradása. Ebben az évben az 
a célunk, hogy az állandóbi­
zottság tagjai mellé mintegy 
40—50 főnyi aktívát szervez­
zünk és az aktívahálózat segít­
ségével megtartsuk a verseny­
ben ezt a jó helyünket, illetve 
az első helyre kerüljünk.

Az eredményeink fő mozga­
tója, hogy az állandóbizottság 
tagjai példamutatóan élenjár­
nák, ők teljesítik legelőször az 
állammal szembeni kötelezett­
ségüket, ugyanígy a tanácsta­
gok is. Hogy milyen mozgósító 
ereje van, a példamutatásnak, 
bizonyítja az a tény, hogy a 
begyűjtési határidő előtt 4—5 
nappal még 300 mázsa kuko­
rica hiányzott a tervteljesítés­
ből. Ezért, az rillandóbizottság 

' és az aktívái összeültek meg­
beszélésre, meglátogatták a 
hátralékos termelőket, szemé­
lyesen beszélgettek velük és

két nap alatt a hiányzó 300 
mázsa kukorica begyült..

Ez évben a munkánkat az 
új begyűjtési rendelet ismerte­
tésével kezdtük meg, hogy ne 
legyen a községben egyetlen 
dolgozó paraszt sem, aki ne 
lenne tisztában az új kormány- 
programra a'apján hozott be­
gyűjtési törvényerejű rendelet 
kedvezményeivel. Sok kisgyű- 
lést tartottunk — ahol én ma­
gam és az állandóbizottság tag­
jai — ismertettük a vencjele- 
tet. A házamhoz esténként Igen 
sokan jönnek el ismerősök, 
barátok, szomszédok rádiót 
hallgatni, beszélgetni cs ilyen 
alkalomkor is mindig sorrá­
kerül a fontosabb dolgok meg­
beszélése. Elkészült már az ál­
landóbizottság első negyedéves 
munka terve is. A munkaterv 
pontjainak végrehajtását a 
végrehajt óbizottság ülésein és 
az állandóbizottság ülésein 
szoktuk ellenőrizni, ugyan ez 
alkalommal szoktuk megbe­
szélni a dolgozók javaslatait, a 
végrehajtóbizottság határoza­
tait,

Az idén úgy végezzük a 
munkát, a felvilágosítást, a

rend eletek ismertetését, hogy 
minden dolgozó paraszt idejé­
ben eleget tegyen az állat és 
állati termékek beadási köte­
lezettségének. A feleségem a 
tavaly is időben teljesítette a 
baromfi- és tojásbeadási köte­
lezettségét, — mivel nálunk ez 
a szokás, iiogy az ilyesmi az 
asszony dolga, — az idén is 
már egész évi baromfibeadá­
sát teljesítette.

Az a tapasztalatom a köz­
ségben, hogy ilyenkor téli idő­
ben szívesen veszik a dolgozó 
parasztok, ha az állandóbizott- 
ság tagjai meglátogatják őket 
és elbeszélgetnek velük. Nem 
is fukarkodnak az idővel, hi­
szen ez megtisztelő feladata is 
a tanácstagoknak és az állan­
dóbizottság tagjainak.

Munkánknak máris meg­
mutatkozik az eredménye, mert 
a tojás- és baromfibeadási kö­
telezettségét sok dolgozó pa­
raszt. negyedévre, vagy félévre 
teljesítette. Az a tervünk, hogy 
az élenjárók példáját, ismertet­
ve, újra becsületet szerezzünk 
Almosd községnek a termelés­
ben és az állam iránti kötele­
zettség teljesítésében egyaránt)



2 N t P L A P J9S4 FBBiUJAK 12. PUNTKK

A Szovjetunió nagyjelentőségű 
javaslatai az európai biztonság 

kollektív megteremtésére
A berlini külügyminiszteri értekezlet szerdai ülése

Berlin (TASZSZ). A négy ha­
talom külügyminisztereinek szer­
dai ülésén V, M. Molotov elnö­
költ.

Az ülés elején V. M. Molotov 
nyilatkozatot tett az európai biz­
tonság megőrzésének kérdéséről.

V. M. Molotov átnyújtotta Fran 
ciaország, Anglia és az Egyesült 
Államok külügyminisztereinek a 
szovjet küldöttség javaslatát 
„Európa biztonságának biztosítá­
sáról", valamint az „összeurópai 
kollektív biztonsági szerződés

Nyilatkozatának befejezése után alapelveinek tervezetét.

^Európa biztonságának biztosításáról“
1. Franciaország, Nagyhídién- 

nia, az Amerikai Egyesült Álla­
mok és a Szovjetunió kormánya 
kötelezettséget vállal, hogy foly 
tatja erőfeszítéseit a német kér­
dés kielégítő, a béke fenntartá­
sának és a nemzetek szabadsá­
gának elveivel összhangban lé­
vő megoldására, tiszteletben tart­
va valamennyi más európai ál­
lam jogait, amely államoknak 
érdekük, hogy egyetlen ország se 
sérthesse meg nemzeti érdekei­
ket és biztonságukat,

2. A német békeszereződés 
megkötéséig és Németország 
demokratikus és békesz'erető ala­
pokon történő újraegyesítéséig a 
következő rendszabályokat fo­
ganatosítják:

a) Kelet-Németország és Nyu- 
íat-Németország területéről hat 
hónap leforgása alatt egyidejű­
leg kivonják a megszálló csapa-

• lókat, kivéve korlátozott létszá­
mú alakulatokat, amelyek visz- 
szamaradnak, hogy ellássák a 
négy hatalom ellenőrzési felada­
taiból eredő felügyeleti tevé­
kenységet. E feladatok ellátása 
Kelet-Németországban a Szov­
jetunió, Nyugat-Németországban 
nz Egyesült Államok, az Egye­
sült Királyság és Franciaország 
kötelessége. A visszamaradó 
alakulatok létszámát. a négy há­
lálom kormányai közötti megál­
lapodás határozza meg.

b) Ha Németország egyik, vagy 
másik részének biztonságát ve­
szély fenyegeti, a jelenleg Né­
metországban megszállási funk­
ciókat gyakorló hatalmaknak jo­
guk van csapataikat visszakülde­
ni Németországba: a Szovjet­
uniónak Kelet-Németországot, az 
Egyesült Államoknak. Angliá­
nak és Franciaországnak Nyugat- 
Németországot illetően.

A szóbanforgő egyezmény be­
tartásának ellenőrzésére kelet- 
és Nyugat-Németországban fel­
ügyelő csoportokat kell elhelyez­
ni a négy hatalom képviselőiből.

3. A fent vázolt tételeknek 
megfelelően —; amelyeknek meg­
valósítása biztosítja Németország 
semlegességét és kedvező előfel­
tételeket teremt a német kérdés 
megoldására, az európai béke 
megszilárdítása érdekében — a 
négy hatalom haladéktalan in­
tézkedéseket tesz, hogy elősegít­
se az európai államok közötti 
kollektív biztonsági szerződés 
megkötését, amely megfelelő, biz­
tosítékokat ír elő az agresszióval 
és az európai béke megsértésével 
szemben. E célból a négy hata­
lom megállapodik abban, hogy 
kezdeményezi az európai álla­
mok megfelelő értekezletének 
összehívását.

Annak megfelelően, amit az 
általam most felolvasott okmány 
tartalmaz —- mondotta V. M. Mo­
lotov — a szovjet küldöttség a 
külügyminiszteri értekezlet elé 
terjeszti az „összeurópai kollek­
tív-biztonsági szerződés" terve­
zetét.

A tervezet a következőképpen 
hangzik:

„összeurópai kollektív-bizton­
sági szerződés.“ Alapelvek:

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete alapokmányának célkitű­
zései és elvei által vezérelt euró­
pai államok a béke és a bizton­
ság biztosítása, valamint bár­
mely európai nemzet ellen irá­
nyuló agresszió megakadályozá­
sa és a nemzetközi együttműkö­

dés megerősítése céljából, az ál­
lamok függetlensége és szuvere­
nitása tiszteletben tartásának el­
vével összhangban és az államok 
belügyeibe való be nem avatko­
zás elvének megfeleleőn, arra 
törekedve, hogy megakadályoz­
zák egyes európai államok cso­
portosulását más európai álla­
mok ellen, ami feszültséget és 
ellentéteket támasztana az or­
szágok közötti kapcsolatokban, 
továbbá, hogy létrejöjjön vala­
mennyi európai állam erőfeszíté­
seinek összhangja az európai kol­
lektív biztonság biztosítására, 
összeurópai kollektív-biztonsági 
szerződést kötnek a következő 
alapokon:

1. A szerződésnek társadalmi 
rendjétől függetlenül tagja lehet 
minden európai állam, amely elis­
meri a szerződésben lefektetett cél­
kitűzéseket és vállalja az ott előírt 
kötelezettségeket. Az egységes, bé- 
keszerető, demokratikus német ál­
lam megalakulásáig a szerződés 
egyenlő jogú tagja lellet a Német 
Demokratikus Köztársaság ég a 
Német Szövetségi Köztársaság. 
Ezzel kapcsolatban azt tartják 
szem előtt, hogy Németország újra­
egyesítése után általánosan érvé 
nyes alapokon az egységes német 
állam a szerződés tagja lehet.

Az összeurópai kollektív bizton­
sági szerződés megkötése nem 
érinti, a négyhatalom (a Szpvjet- 
unió, az Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország) illetékességét a 
német kérdésben, amelyet a négy 
hatalom áltat korábban megállapí­
tott módon keli rendezni.

2. A szerződő tagállamok kötele­
zik magukat, hogy tartózkodnak 
egymás elleni minden támadástól, 
hasonlóképpen nemzetközi kapcso­
lataikban tartózkodnak az erővel 
való fenyegetéstől, vagy annak al­
kalmazásától és — az ENSz alap­
okmányának megfelelően — min­
den köztük esetleg felmerülő vitát 
békés eszközökkel oldanak meg 
olymódon, hogy a nemzetközi béke 
és Európa biztonsága ne kerüljön 
veszélybe.

3. A szerződés tagállamai min­
den olyan esetben tanácskoznak 
egymással, ha bármelyikük véle­
ménye szerint fegyveres támadás 
veszélye fenyeget Európában egy, 
vagy több tagállam ellen, tanács­
koznak abból a célból, hogy haté­
kony intézkedéseket hozzanak a 
veszély elhárítására cs Európa biz­
tonságának fenntartására.

4. Bármely _ állam, vagy állam- 
csoport részéről a szerződés egy 
vagy több tagállam ellen Európá­
ban intézett fegyveres támadás a 
szerződés valamennyi tagja ellen
intézett támadásnak tekintendő. _
ilyen támadás esetén a szerződés 
minden, tagja az egyéni vagy kol­
lektív önvédelem jogának gyakor­
lásaként .segítséget nyújt minden 
rendelkezésre álló eszközzel — be­
leértve fegyveres erő alkalmazását

megtámadott államnak, vagy 
államcsoportnak a nemzetközi béke 
és Európa biztonságának helyre- 
állítása és fenntartása céljából.

5. A szerződés tagállamai köte­
lezik magukat, hogy a legrövidebb 
időn belül közösen megtárgyalják 
és mepállaníHáb srzt «

6. A szerződés tagállamai hala­
déktalanul tájékoztatják az ENSz 
biztonsági tanácsát az Egyesült 
Nemzetek Szervezete alapokmánya 
határozmányainak megfelelően az 
önvédelmi jog gyakorlásában, vagy 
az európai béke és biztonság fenn­
tartása érdekében tett, vagy terve­
zett cselekményekről.

7. A szerződés tagállamai köte­
lezik magukat, hogy nem vesznek 
részt semilyen koalícióban, vagy 
szövetségben és nem kötnek se­
milyen szerződést, amelynek céljai 
ellentétben állnak az európai kol­

lektív biztonsági szerződés céljai­
val.

8. A tagállamok közölt a szerző­
désben aláírt tanácskozások meg­
valósítása cs az európai biztonság 
biztosításának feladatával kapcso­
latban felmerült kérdésnek meg­
vizsgálása érdekében elő kell írni:

a) időszaki és szükséges esetek­
ben rendkívüli tanácskozásokat, 
amelyen minden államot kormányá­
nak egy tagja, vagy más külön ki­
nevezett képviselője képvisel;

b) állandó politikai tanácskozó 
bizottság létesítését, amelynek kö­
telessége, hogy megfelelő javasla­
tokat készítsen elő a szerződésben 
résztvevő államok kormányai szá­
mára;

c) katonai tanácskozó szerv lé­
tesítését, amelynek hatáskörét ké­
sőbb kell pontosan körülírni.

9. A szerződés tagállamai el­
ismerve az ENSZ biztonsági ta­
nácsának állandó tagjaira háru­

ló különleges felelősséget, a nem­
zetközi béke és biztonság fenn­
tartásáért —- meghívják az Ame­
rikai Egyesült Államot és a Kí­
nai Népköztársaság kormányait, 
hogy megfigyelőként küldjék el 
képviselőiket a szerződés értei­
mében létesítendő szervekbe.

10 .Jelen szerződés semmilyen 
mértékben sem csökkenti " az 
európai országok közötti olyan 
nemzetközi szerződésekben és 
egyezményekben szereplő kötele- 
zettságék érvényét, amelyeknek 
elvei és céljai összhangban van­
nak jelen szerződés elveivel és 
céljaival.

11. Jelen szerződés ötven évre 
szól.

A szovjet küldöttség remélj, 
hogy az általa benyújtott javas­
latokat a jelen tanácskozáson 
kellő figyelemmel megvizsgál­
ják.

Párt és pártépítés

Bátorítsuk a párttagság kezdeményezését, 
segítsük a bírálat kifejlődését

Vezetőségválasztó taggyűlés a hajdússováti Kossuth tsz-ben

és megállapítják azt az eljárást, 
amely megállapítja a szerződés 
tagállamai részéről a segélynyúj­
tást — beleértve a katonai segít­
séget is — abban az esetben, h'a 
Európában olyan helyzet támad, 
amely kollektív erőfeszítéseket kö­
vetel az európai béke helyreállítá­
sára ős fenntartáséra

Hét óra körül — néhány 
beteg kivételével — egybegyült 
a párttagság a hajdúszováti Kos­
suth termelőszövetkezet tiszta, 
feldíszített irodahelyiségében. 
Mózsik Lajos elvtárs, a pártszer­
vezet titkára nyitotta meg a tag­
gyűlést, kérte a tagságot, hogy 
tegyenek javaslatot a taggyűlést 
vezető elnök személyére. Gál 
íme elvtárs nevét egyszerre hár­
man is mondják: — Gál elvtárs 
lesz a legalkalmasabb erre. Egy­
hangúlag őt választják meg el­
nöknek. Gál elvtárs általában 
tisztában is volt a vezetőségvá­
lasztó taggyűlés levezetésével. 
Sőt inkább még az volt a hiba, 
túlságosan sürgette az elnökség, 
a jelölő- és szavazatszedő bizott­
ság megválasztását, illetve a sza­
vazást. Nem engedett időt a tag­
ságnak, hogy gondolkozzanak 
egy-egy elvtárs jelölése felett. 
Pedig ezeknek a bizottságoknak 
igen fontos feladatuk van, az ő 
tevékenységüktől nagyban függ 
a taggyűlés eredményes munká­
ja.

A párt vezetőség beszámolóját 
Mózsik Lajos elvtárs tartotta. Ű 
számolt be a pártvezetőség két­
éves munkájáról. A beszámoló 
— igen helyesen — bevezetőben 
foglalkozott a vezetőségválasztás 
elvi jelentőségével. Miért van 
szükség a pártvezetőség újjává- 
lasztására, milyen elvtársakat 
kell beválasztani az új vezető­
ségbe, hogy segítségével a ter­
melőszövetkezet meg jobb ered­
ményeket érhessen el ebben az 
esztendőben.

A túlságosan hosszú elvi be­
vezető után. joggal elvárta volna 
a párttagság, hogy Mózsik elv­
társ egy kicsit közelebbről is be­
számoljon a pártvezetőség mun­
kájáról, a pártszervezet további 
feladatairól. Ebből a szempont­
ból a beszámoló már nagyon 
hiányos volt. A vezetőségválasz­
tó taggyűlés elvi ismertetése még 
nem beszámoló. Volt a beszá­
molóban rövid utalás arra, hogy 
a párttagság létszáma alig 10 
tagról 38-ra növekedett, de arról 
már nem esett szó, hogy miért. 
Hogy a szövetkezet már 1 éves 
működése alatt is ért el ered­
ményeket, ami vonzotta elsősor­
ban a párttagokat a szövetkezeti 
útra. Arról kellett volna itt be­
szélni, hogy milyen szerepe volt 
a pártvezetőségnek a jó gazdasá­
gi eredmények elérésében. Ho­
gyan dolgoztak a népnevelők, a 
pártcsoportbizalmiak. Ezekről a 
kérdésekről azonban nem esett 
szó a beszámolóban.

Az viszont helyes volt, hogy a 
beszámoló részletesebben foglal­
kozott az oktatással és személy­
szeri nt bírálta azokat, akik nem

járnak el a szemináriumra. He­
lyesen utalt a beszámoló arra, 
hogy az őszi vetésnél mutatkozó 
nehézségek leküzdésére igaerő, 
vetőgép stb. egyes párttagoknak 
milyen helyes kezdeményezése 
volt. De helyes lett volna arról 
is szólni, hogy a pártvezetőség 
hogyan állt élére az alulról jövő 
kezdeményezéseknek. A beszá­
moló — az elvi bevezetéstől el­
tekintve — a pártszervezet terü­
letén, a termelőszövetkezetben 
történt eseményekről beszólt. Ez 
így helyes és így van rendjén. A 
hiba azonban ott van, hogy a 
beszámoló csak „megállapított", 
hogy ez így van, amaz úgy van. 
Hogy „eltértünk az átlagelosztás­
tól“ (II. típusú a szövetkezet), 
hogy „nem tartottunk népnevelő- 
értekezleteket", de, hogy ebben 
mi a párt vezetőség felelőssége, 
arról nem esett szó.

A felszólalók közül töb­
ben bírálták a pártvezetőség 
munkáját. Hajdú elvtársnő el­
mondotta, hogy hiába hoztak ha­
tározatot a taggyűlésen, a veze­
tőség azt vagy nem hajtotta vég­
re, vagy másképpen dolgozott. 
Megemlítették a hozzászólók azt 
is, hogy a pártvezetőség és a 
szövetkezet vezetősége többször 
ellentétes véleményen volt, egy­
mással ellentétes intézkedéseket 
hoztak.

Csóka Lajos elvtárs a községi 
pártbizottság titkára is felszólalt 
a vitában. Kifogásolta, hogy a 
beszámolóból ez is, az is kima­
radt. Ez a bírálat azonban in­
kább Csóka elvtárs felé bírálat, 
mert neki kellett volna gondos­
kodnia arról, hogy azok a té­
nyek, adatok ne hiányozzanak a 
beszámolóból, amit a hozzászólá­
sában elmondott. A községi párt­
bizottságnak nemcsak „szempon­
tokat" kell adni a beszámoló el­
készítéséhez, hanem meg is kell 
magyarázni hogyan készítse el a 
vezetőség a beszámolóját. Hiszen 
Csóka elvtárs is ismeri a Kos­
suth tsz munkáját és tudott vol­
na értékes javaslatokat adni a 
beszámoló elkészítéséhez.

A határozati javaslathoz 
többen hozzászóltak. A vezető­
ség által javasolt 100 hold őszi- 
búza fej trágyázása helyett a 
kommunisták egyhangúlag 250 
holdat vállaltak. Több egyéni 
felajánlás történt a tojás- és ba­
romfi beadás határidőelőtti telje­
sítésére.

Gál Imre elvtárs, a taggyűlés 
elnöke helyesen ismertette a má­
sodik napirendi pont, a választás 
megkezdése előtt a jelölés, a sza­
vazás módját. De egy fontos do­
logról mégis megfeledkezett. 
Nem hívta fel a tagság figyel­
mét, hogy a jelölőbizottság ja­

vaslatától függetlenül, a tagság­
nak is joga van bárkit, a párt- 
szervezet tagjai közül javasolni 
a jelölő listára. Amikor erre a 
hiányosságra a felsőbb pártszerv 
kiküldöttje figyelmeztette, mind­
járt meg is mutatkozott a tagság 
kezdeményezése. A jelölőbizott­
ság javaslatához még 5 elvtárs 
felvételét javasolták a vezetőségi 
tagok közé, 2 elvtársat pedig a 
községi pártértekezlet küldöttei 
közé.

Az idő már elég későre járt. 
de a párttagok most nem siettek. 
Nagy dolgokról döntenek most, 
pártvezetőséget választanak, ala­
posan meg kell fontolni, kik ke­
rülnek be az új vezetőségbe. Ép­
pen ezért kellett volna minden 
jelöltet, akit a listára felvettek 
egyenként megvitatni, mielőtt 
szavazásra bocsájtják. Miért ja- 
vasolják, miért tartják érdemes­
nek arra, hogy a vezetőségbe ke­
rüljön. milyen esetleges hibái 
vannak, amin változtatnia kell, 
ha jó vezető akar lenni. Ez azon ­
ban kezdetben hiányzott. Gái 
elvtárs minden vita nélkül bo­
csátotta szavazásra a listára fel­
írt elvtársakat, míg erre a hibá­
ra a megyei pártbizottság kikül­
döttje fel nem hívta a taggyűlés 
figyelmét.

Mint a jelöltek névsorának 
összeállításánál, itt is kiderült, 
hogy a tagságnak van vélenié 
nye, csak nem szabad türelmet­
lenkedni, meg kell adni a lehe­
tőséget a szólásra, a gondolko­
zásra. K. Nagy Jánosné elvtársiul 
például elmondotta, hogy ő nem 
javasolja Mészáros György né 
elvtársnő felvételét a listára, 
mert nem tanul, nem jár sze­
mináriumra. A többi jelöltnél 
már többen felszólaltak, de a fel 
szólalok inkább csak dicsérgct- 
ték a jelölteket. A vezetőségbe 
javasolt elvtársak jó munkáját, 
nem szabad elhallgatni, erről be­
szélni kell a taggyűlésen, hiszen 
éppen a jó munka alapján kerül­
nek be a legmegfelelőbbek a 
pártvezetőségbe. De nem helyes 
a hibákat elhallgatni. A kommu­
nisták, a legjobbak között is van­
nak, akik hibáznak, éppen ezért 
ezekről a hibákról hallgatni nem 
szabad, hanem el kell mondani, 
hogv az illető elvtárs okuljon 
belőle.

Talán sokáig is elhúzódott 
ez a taggyűlés. Voltak kisebb hi­
bák a taggyűlés vezetésében is 
De végeredményben ez a tag­
gyűlés betöltötte feladatát, mert 
olyan elvtársakat választottak az 
új vezetőségbe, akik — ha közös 
erővel, kollektíván dolgoznak, — 
nagyban hozzájárulhatnak a sző 
vetkezet terveinek megvalósítá­
sához, a jó szövetkezeti munká­
hoz. Pattás Imre.
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és ellátás re ni 
a mostani aJ 
ségek Jeküzdéj 
bevágó feladni

A debreceni 
sok győzelmet j 
nehézségeinek j 
tatott harcban! 
tő többsége ml 
telten bebizoni 
él benne a nél 
érzet, a műnk! 
és szilárd elhal 
tennivalók pj 
Szilveszter éji 
egyik gyorsvoij 
futott ki a deli 
Négy fő helyet! 
viselték a mo| 
De Pataki II. ] 
Balázs mozdo] 
bátran vállaltál 
továbbítását, tj 
hogy felváltva J 
ketten tudták, ] 
vénynek menni I

A forgalmi
zelők, pályafenrj
a vonatkísérők 
lén hasonlóan áj 
megtesznek a kd 
vonatok gyors 1 
érdekében. A dl 
területén elsős? 
János. Kiss Imii
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hány jók le a 
kel. Csend va 
csend . .. Ké: 
hóvihar. A sí 
tett örült áru 
tül-kasul a íríj 
la, hordta, fúr 
vat két nap. 
amilyen Uriel 
san lovászok 
szokatlan a vi 
csendje.

... A kis Ja. 
ég a villany, 
asszonyka lesz- 
nil. A család 
lefeküdt, a levs 
is. Ráesne, mii 
idoljára ss.okot. 
óiéi/ kikészíti t 

A tejet oszljt 
bögréjét, aztán 
gos rsuprát. A 
üresen hagyja, 
a lábasban tej 
reggel lesz-e ti 
nap óta. arról 
arról beszél a 
vas miatt járhe 
Hátha nem tu 
Debrecenbe? A 
beváltában, doh5 
ként tejet kap 
itthon is veder, 
egészségét. A , 
a tej — hadd' 
O majd úgy tét 
már megitia v 
szét.

•.. De vájjon 
® boltban

Ráczéknál is e 
Csend van, C 
ezüstösen az éj

— Megyiín
hosszú vitd uh, 
Voltak, akik m 
><ak tartották, j 
'ük: őrültség! 
legyintettek: „m
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éget, a nem- 
[onsúg fenn­
iük az Ame- 
ot és a Ki­
kormányait.
küldjék el 

^ödés értel- 
rvekbe.

semmilyen 
lakként! az 
zötti olyan 
lsekben és 
pplő kötele-
amelyeknek 
pgban van- 
pi ve ivei és

ütvén évre

ti reméli, 
lit olt javas- 
[íucskozösnn 

egvizsgál-
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t,

|)l

a tagság- 
kit, a pnrt- 
|l javasolni 
kor erre a 

Ib pártszerv 
lette, mintl- 
btt a tagság 
Ijeiölőbizott- 
g 5 elvtárs 

vezetőségi 
[: pedig a 

küldöttei

söre járt, 
lem siettek, 
pnek most. 
kanak, ala- 
|ni, kik ke- 
őségbe. Ép- 
Ina minden 
la felvette!; 
li. mielőtt 
Miért ja- 

k érdemes- 
tőségbe kn­
ees hibái 
ritnia keli. 
fi. Ez azon- 
Izott. Gál 
nélkül bo- 
listára fel­
re a liibá- 
|ság kikül- 

taggyűlés

névsorának 
kiderült, 

ni vélcmé- 
I türelmet- 
hi a lehe- 
I gondol ko- 

elvtársnő 
Ey íj nem 
[György né 
I listára,
I jár sze- 
I jelöltnél 
L de a fel- 
I dicsérget- 
lezctőségbt:
I munkáját 
I erről bé­
lén, hiszen
Fián kerül- 
Tlőbbek a 
cm helyes 

kommu- 
tt is van- 

fcpen ezért 
Latna nem 
I mondani, 

okuljon

húzódott 
isebb hi­
tben is.

a tag­
it, mert 
ottak az 
iá közös 
znak, — 
k a szö- 
valósítá- 
munká- 

6$ Imre.
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1 deh™™™ államás dolgozóinak Imrén 
a telt nehézségek leküzdéséért

líl lll'jfl l'l 1 <1 l-xl-l !<• O í-I/n! i. T . 1^aproi-napra újabb híre­
ket, újabb jelentéseket vár a 
vasutas _ dolgozók helytállásáról 
az ország. A fagy és a rendkí­
vüli hideg közepette most való­
ban nagyon sok függ attól, hogy 
eljutnak-e idejében rendeltetési 
helyükre az élelmiszer, nyers­
anyag s tüzelő küldemények, 
hogy fennakadás nélkül közle­
kednek-e a munkásvonatok s 
más egyéb szerelvények. Való­
ban u vasútnál keletkezett legki­
sebb zavar is kihat a termelés 
és ellátás rendszerére, épp ezért 
a mostani akadályok és nehéz­
ségek leküzdése döntő és lényeg 
bevágó feladat

A debreceni állomás dolgozói 
-"h győzelmet arattak már a tét 
nehézségeinek leküzdéséért foly­
atott harcban. A vasutasok dön­
tő többsége most újból és ismé­
telten bebizonyítja, hogy mélyen 
él benne a nép iránti felelősség­
érzet, a munkásöntudat, a bátor 
' szilárd elhatározás a kiszabott 

tennivalók példás elvégzésére. 
Szilveszter éjjelén például az 
egyik gyorsvonat fűtők nélkül 
futott ki a debreceni állomásról. 
Mégy fő helyett csak ketten kép­
viselték a mozdonyszemélyzetet. 
De Pataki II. József és Varga 
Balázs mozdonyvezetők mégis 
uatran^ vállalták a gyorsvonat 
továbbítását, bátran vállalták, 
hogy felváltva tüzelnek. Mind­
ketten tudták, hogy a szerel­
vénynek menni kell!

A forgalmisták, jegyke­
zelők, pályafenntartó munkások, 
a vonatkísérők nagyrésze szin­
tén hasonlóan áll helyt. Mindent 
megtesznek a kulturált utazás, a 
vonatok gyors továbbításának 
érdekében. A debreceni állomás i 
területén elsősorban Szendrei | 
Janos, Kiss Imre és Tatár Etel- 1

ka dolgozókat lehet e téren meg­
dicsérni, akik a felügyeletükre 
bízott kocsikat mindig pontosan 
átvizsgálják, gondoskodnak ; 
hello fűtésről, világításról, a vo­
naton utazó gyermekes anyák 
kényelméről. Rajtuk kívül az ál- 
omas sok-sok dolgozója tűnik 

meg lu példamutató munkájával 
tesz egyre többet a köz érdeké- 
ben.

A feladatokról és tennivalók­
ról szólva helytelen volna azon- 
ban csak a dolgok jó oldalát vizs­
gálni. Hiba is akad még bőven. 
Ennek egyrésze a szolgálattevők 
leleluletességéből, kényelmessé­
géből, vagy a helytelen intézke­
désekből ered. Január 22-én tör­
tént például, az egyik szerelvény 
futétlenül futott ki a debreceni 
állomásról azért, mert az állo­
másirányító más munkával bíz­
ta meg a szerelvényeket beállító 
tartalékot. Január 27-én az 
1729-es szerelvény késett 90 per­
cet. Az ok; elfagytak a légveze­
tékek és kiolvasztásukról ' nem 
történt idejében gondoskodás.

„A kulturált menetrend­
szerű közlekedés elősegítésében 
a.vasutas dolgozók az utazókö­
zönség segítségét is kérik. A vas­
úti kocsik belső berendezésének 
felszerelési tárgyainak megbe­
csülése, ez az egyik fontos 'fel­
adat. A másik az utasok fegyel­
mezettsége. Még ma is gyakran

előfordul, különösen az este in­
duló szerelvényeknél, hogy már 
délután megindul a kocsikba a 
népvándorlás. A felszállók nyit­
va hagyják az ajtókat, a fülkehe­
lyiségeket, ami a szerelvény fel- 
melegítését igen megnehezíti. Vi­
lágos, hogy a vasút nem tud any- 
nyi ellenőrt beállítani, hogy meg­
akadályozhassa az ilyen rendet- 
ensegeket. Ezen elsősorban a 

legilletékesebbeknek: az utazók­
nak _ kell fegyelmezettebb maga- 
tartással változtatni.
, A debreceni állomás pártszer- 

1 ezetc a maga részéről kemé- 
nyen küzd a hiányosságok felszá­
molásáért. Példaként állítja a 
vasút minden tagja elé azokat 
a dolgozókat, akik a tél és a 
fennálló rendkívüli nehézségek 
ellenere _ is becsülettel teljesítik 
kötelességüket. Állandóan ellen­
őrzik a személyvonatok fűtését 
a _ szakszolgálat tevékenységét A 
partszervezet kezdeményezésére 
nemreg az állomások külön vá­
rótermet rendeztek be a cse­
csemők és gyermekek részére 
amely kellemesen fűtve van.

Mindezen intézkedések hozzá­
járulnák és segítséget nyújtanak 
ahhoz, hogy tovább javuljon a 
vasút munkája, zavartalanabb 
legyen a közlekedés népünk to­
vábbi felemelkedése és jóléte ér­
dekében.

Monoki István
*U sa Elek üzemvezető méruök a letétiem 

gépállomás főmérnöke leli
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zat nak Lincoln volt megfogalmazója. William Z Foster 
elvtars, - az Amerikai Kommunista Párt főtítkárf°Stfer 
jellemzi Lincolnt: „Kiemelkedő demokrata volt a kapitalista 
rendszer korlátáin belül... egu idein bérmi.nln*u - 1 * 
ről sohasem feledkezett meg... mindig baráti!nn °Z£ ff ,er~ 
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Mi 88 oka a teutaradissnaij
a Ládagyárbanl

SZÁZNYOLCVAN KANNA TEJ
tislo (íz éra. Pihenni tét 

f. . 9S' A házak egymásután
hányják le csillogó ablakszemei- 
-et. Csend van. Nagy, szokatlan 

. .. Két napig tombolt a 
lomhar. A szél, mint fékevesz- 

orull árián nyargalt kcrcsz- 
' ul-hasul a tájon. 8 közben hord- 
n> hordta fáradhatatlanul a ha­

vat léét nap, két éjszaka. Aztán 
■milyen hirtelen jött., oly gyor­
san tovaszökött . .. Ezért oly 
szokatlan a vihar utáni első este i 
csendje. \

. .. zi kis kertes házban még 
-í'/ a villany. Alacsony fekete 
asszonyka tess-vesz az asztal kö- 

A, csaldd töJn tagja már 
lefeküdt, a kis Írónké már alszik 
is. Ráesne, mint minden anya 
utoljára szokott lefeküdni. Előbb 
meg kikészíti a reggelit.

.4 tejet osztja. Megtölti az ura 
bögréjét, aztán a kislány virá­
gos csuprát. A harmadik bögréi 
üresen hagyja. Van még ugyan 
a lábasban tej, de... Ki tudja, 
reggel lesz-e tej a boltban? Két 
"up óta arról írnak az újságok, 
arról beszél a rádió, hogy liófu- 
mis miatt járhatatlanok az utak. 
Hátha nem tudtak tejet hozni 
Debrecenbe1 Az ura a Dohány­
beváltóban dolgozik — védöétel 
'unt tejet kap az üzemben. <) 
dthon is védeni akarja az ura 
' géssségét. A gyereknek is kell 
■I. tej — hadd nőjön, erősödjön,
0 majd úgy tesz reggel, mintha 
már megitta volna a maga ré­
szét,

■ ■ ■ De vájjon lesz-e reggel tej 
c boltban?!

fiáczéknál is elalszik a villany.
■ send van. Csak a hó csillog 
ezüstösen az éjszakában.

Megy iink! Az elhatározás 
bosszú vita után született meg.
’ °Kak, akik megvalósíihatailan- 

! 'tk tartották. Mások azt mond- 
"Jc.‘ őrültség! Néhányon csak 

■' gyintettek: „mit vitázunk? Egy 
üt múlva úgyis visszajönnek — 
"fénytelenül, hisz messze, na­

gyon messze van ide most IIosz- 
szúpályi.”

De mindez csak olaj volt a 
tűzre. A lelkesedés első szikrája 
már lángot vetett. A kis brigád 
tagjai nem vitáztak, összeszorí­
tott foguk között szűrték a szót: 
most már csak azért is!

s a vihar utáni első napon dél­
előtt 10 órakor két teherautó 
gördült ki a Tejipari Vállalat 
kapuján. Rajta néhány elszánt 

I ember: Pintér András, Laposán 
Ferenc gépkocsivezetők, Bácsi 
István sztahanovista kocsikísérő, 
Adorjánt Károly szállítási fele 
lös, meg Miké József az admi­
nisztrációból.

Hosszúpúlyiba indullak. Előbb 
a közelebbi útnak vágtak neki: 
a Paci-erdő felé. Alig hagyták 
el azonban a repülőteret, meg­
történt a baj. Pintér András ko­
csija a kanyarban becsúszott az 
árokba. Pintér szeme előtt meg­
villant a láthatár — oldalára dűlt 
a kocsi. Most mit, tegyenek’/ 
Vissamenjenek? Nem! ‘ Rajtuk 
ugyan nem fog senki sem nevet­
ni. Kiszedik, ha kell puszta kéz- 

is ezt a gépkocsit az árokból. 
Hat puszta kézzel nem ment a 
dolog, de jó kétórás erőlködés, 
liolapatolus, vontatás után ismét 
az út közepén állt a kocsi. Pin- 
-ur °n topogott a hóban. Alapo­
san megütötte magát, mikor a 
kocsi az árokba fordult. A töb­
biek kérdőn nézlek rá. Nem 
mondták, de látszott az arcukon 
a kérdés: Vájjon tud-c tovább­
jönni? Pintér úgy tett, mintha
nem venné észre ezt. Ü tett fel 
kérdést:

—• Erre nem tudunk tovább­
menni. Merre menjünk?

Sáráiul felé — javasol­
ta Laposán. 8 már zúgtak is a 
motorok, indult a két gépkocsi 
Sáránd felé. Ha hóakadály állta 
útjukat, leszálltak a gépkocsiról, 
lapátol vettek kézbe, aztán neki 
az akadálynak. Hátukról pata­
kokban csurgón a víz. de n ko­

csik — ha lassan is _ haladtak 
előre.

Hajdübagosnál hosszú kilomé­
tereken át járhatatlan volt az út. 
I-a lapáttal állnak neki, napokig 
eltart, amíg átverekedik magú- 
fcat rajta.
, — A szántóföldekre! — kiál- 
totta Pintér s előre indult. La­
posán mindenütt a nyomában 
haladt. Nagy figyelmet, nagy 
ügyességet, gyors cselekvéseket 
igényelt ez az út. A hó alatt göd­
rök, kátyúk, barázdák leselked­
tek ezernyi veszéllyel a kocsira.
Az embereknek majd kirázta a 
lelkét a sok döccenö, össze-össze- 
koccant a fejük a gyors fékezé­
seknél. Néha még itt is lapátolni 
kellett...

Késő délután érkeztek meg 
Tlosszúpályiba. Felrakták a teli 
tejeskannákat. Aztán inár indul­
tak is vissza. Kérlelték ugyan 
őket, hogy melegedjenek még 
egy kicsit, de nem maradtak.

Debrecenben várják a tejet! 
dobolt bennük a gondolat.

Nehéz volt az út Hosszúpályiig 
Még nehezebb visszafelé. 180 
kanna tej terhelte meg a kocsi- ja 
kát. Az emberek életére, a gép­
kocsi épségére, a tejre kellett vi­
gyázni visszafelé jövet. Ha eltö­
rik a szántáson a kocsi tengelye,
Iki árokba szalad és felfordul az 
autó — kárbavész minőién eddigi 
fáradtságuk. Kétszeres figyelem­
mel, kétszeres erőfeszítéssel jöt­
tek hazafelé.

. .. este 10 órakor megérkeztek 
Debrecenbe.

A Iiajdú-Biharmegyei Láda és 
Epületelemgyár 1952 novembe­
rében kezdte meg munkáját. Az 
óta igen szép eredményt ért el. 
Nagy segítséget nyújtott népgaz­
daságunknak, mert nem export- 
anyagból készíti a szállításhoz 
szükséges különböző méretű, 
nagyságú ládákat, hanem bel­
földi ^ nyersanyagokból — főleg 
nádból. Éppen ezért alakult meg 
ez az. üzem. Alakulása óta eltelt 
idő alatt sok vállalat megismer­
te a Ládagyár dolgozóinak lelki- 
ismeretes és pontos munkáját. A 
Debreceni Gyógyszergyárat, a 
MEZOKER-t a Ládagyár is segí­
tette szállítási tervének teljesíté­
sében.

Már nemcsak Kajdú-Bihar 
megyében ismerik a Ládagyár 
dolgozóinak készítményeit, ha­
nem az ország különböző gyárai­
ban _ is. Nagymennyiségű ládát 
szállít az üzem a Dunakeszi Kon­
zervgyárnak, a Posta és Anyag- 
ellátó Vállalatnak, a Savanyú­
ság és Halkonzervgyárnak, a 
Fémfeldolgozó és Tubuskészítő 
Vállalatnak, a Győri Lakit és 
Festékkészítő Vállalatnak.

Ihs másnap regeoA Rácsné 
szorongó érzésekkel lépett be a 
boltba. Azonban egyszeribe mo­
solyra derült az arca. Megszokott 
helyén, gz elárusító asztal mögött 
olt állt a fényes kanna, benne a 
finom, édes tej.

Mintha csak nem is lelt volna 
két, napig hóvihar.

NYALKA. TIBOR
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Amikor belépünk, a műhely­
ben éppen ebédelnek a dolgozók. 
Sűrű a füst, csípős a hideg. A 
munkások egyik része hulladék 
deszkán, másik része pedig a 
kész elemen, nádon ül. Még szék 
sincs, nemhogy ebédlő, ahol nyu­
godtan, kényelmesen elfogyaszt­
hatnák ebédjüket. Az első perc­
ben látszik, a dolgozók mostoha 
körülmények között végzik mun 
hójukat napról-napra.

Papp Béla asztalos szakmun­
kás elmondja, hogy nem azért 
jött a vállalathoz, hogy munká­
jának túlnyomó részét olyan 
„küld ki, hívd be” módjára vé­
gezze, hanem azért, hogy termel­
jen, hogy a tervet teljesíteni tud

Bartha Ella arról panaszkodik, 
hogy mint anyagmozgató több­
szöri kérésére még most sem ka­
pott munkaruhát. Pedig jár ne­
ki. Már többször elmondotta Kiss 
András igazgató elvtársnak. Azt 
mondta, hogy neki is leszakadt 
a gomb a nadrágjáról, otthon 
felvarrta. Mi hiába varrjuk meg 
az elszakadt szoknyánkat, más­
nap a deszka beleakad és. to­
vább szakad.

Pósalaki András az üzemen 
belüli szervezetlenségről, a nor­
ma állandó változásáról panasz­
kodik. Kovács István pedig ar­
ról, hogy mint kocsikísérő nem 
kapott bundát és meleg ruhát, a 
másik kocsisnak ellenben meleg 
bundát, kucsmát, kesztyűt adtak. 
Pedig Kovács István is munka­
idejének túlnyomó részét kint a 
szabadban tölti. Balogh József a 
fizetés körüli hibáról beszél: az 
asztalos szakmunkásokat a VI. 
kategória szerint fizetik és itt, 
ennél a vállalatnál mégis a IV, 
kategóriába sorolták be.

Nem geiftiosfcotifigk 
kellően a ífoípzóiírö

Szervezetlenség
-- Tudjuk, hogy az üzem bő­

vítés alatt áll — mondja, — most 
szerelik be a szalag- és körfű- 
részgépeket. De vájjon mikor 
szerelik be? Mikor dolgozhatunk 
rajta? Bizonytalan. Nem folya­
matos a munkánk sem. Az-egyik 
órában teljesítménybérben, má­
sikban pedig — mikor deszká­
kat pakolunk — órabérben vé­
gezzük. Bizony az ilyen munka- 
beosztás „eredményét“ legjobban 
fizetéskor érezzük meg, amikor 
sovány a boríték. Ha az üzem 
vezetősége hozzásegítene ben­
nünket szakmunkásokat ahhoz, 
hogy állandóan teljesítménybér­
ben dolgozzunk, akkor megmu­
tatnánk, hogy tudunk mi többet 
is termelni. Ha többet termelünk 
több pAnzt is íreresünk.

torolhatnánk a hibák tömke­
legét. Úgy látszik és a gyakorlat 
is azt bizonyítja, hogy a vezető­
ség nem eléggé ismeri a kor­
mány programmját, mert ha is­
merné, másképpen gondoskodna 
a dolgozókról.

Az üzemben a munkások szá­
mára tisztálkodási lehetőségről 
szó sincs. Azért, hogy a dolgozók 
ebédjüket bent a műhelyben 
deszkacsomón, földre ülve fo­
gyasztják el, — mint régen a 
kapitalista vállalkozó üzemében 

elsősorban az üzemibizottság, 
a gyár vezetősége, de nem utol­
só sorban a Megyei Tanács ipari- 
osztály vezetője felelős, aki ha 
nagyritkán kint is jár az üzem­
ben, de nem keresi fel a dolgo­
zókat.

Pedig a gyár dolgozói lelkesen 
végzik a reájuk bízott feladatot, 
dc _ha éreznék, hogy a vezetők 
törődnek is velük, segítenek ne­
hézségük leküzdésében, még na­
gyobb lelkesedéssel dolgoznának; 
Nem véletlen az, hogy a gyár 
a januári tervét csak 87 száza­
lék! a teljesítette. Több mint két 
hónapja még .csak termelési ér­
tekezletet sem tartottak. Verseny 
sincs az üzemben, ami magával 
ragadná a dolgozókat. Még azt 
sem tudják a dolgozók a munka­
kezdéskor, hogy ■ egész nap mit 
kell csinálniok, mit kell termel- 
niölf: Az„ilyen „nemtörődömség“ 
legtöbbször a munkafegyelem 
lazulásához és a terv nem telje­
sítéséhez vezet.

Jó lenne, ha az illetékesek 
megvizsgálnák ezt a kérdést, 
meghallgatnák a dolgozók véle­
ményét és idejében felszámolnák 
ezeket a lazaságokat. T. J4
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Szilágyi János Jiajdúbagosi dolgozó garaszl lervei
Hajdúbagoson Szilágyi János 6 

holdas dolgozó paraszttal beszél­
gettem, aki most kérte felvételét 
a pártba. Szilágyi János elmon­
dottá, milyen nagy előnyöket je­
lent a dolgozó parasztoknak az 
új begyűjtési rendelet. Kiszámí­
totta, hogy ha most teljesíti ser­
tésbeadási kötelezettségét — 150 
kilós hízója van — a hízóért 2000 
forintot kap. Ebből három sül­
dőt vesz, amiből újra biztosítja 
q. jövőévi beadást. Az 1954-re 
most beadott sertés után 3 mázsa 
szemestengerire kap engedményt 
a beadásából. Ebből egy hízót 
meg tud hizlalni. Szilágyi János 
arról is beszélt, hogy most 430

liter tejjel kell kevesebbet be­
adnia, mint tavaly. Igyekszik is, 
hogy a tejbeadását mielőbb tel­
jesítse, hogy aztán szabadon vi- 
hesse piacra a felesleget. Évi be­
adásának egy harmadát már ja­
nuárban teljesítette.

Elmondotta Szilágyi János, 
hogy most bátran, előre lehet 
tervezni, ezért határozta el ö is, 
hogy most már nagyobb gondot. 
fordít a trágyázásra, sőt műtrá­
gyát is használ, mert a jobban 
megmunkált földnek saját maga 
is hasznát látja.

Széni Istvánná 
Derecske.

Irodalmi előadás a betegek részére
Köszönet linket fejezzük ki azért 

az értékes előadásért, amit a bete­
geknek tartott Nagy János elvtárs 
az irodalomról. Több, mint' három­
százan hallgattuk meg előadását a 
magyar irodalom nagyjairól: Ady 
Endréről, Petőfi Sándorról. Ezeket 
a költőket jobban megismertük 
Nagy János előadása után.

A jövőben is szeretnénk ilyen ér­
tékes előadásokat hallani s. szeret­
nénk. ha a világirodalom kincses

házának kapuit is megnyitnák előt­
tünk. Űrömmel ismerkednénk a 
szovjet és nyugati haladó iroda­
lom nagyjaivai és remekműveivel. 
A Kossuth Lajos Tudomány Egye­
temen adják meg, ezért a segítséget 
az előadóknak az értékes előadá­
sok megtartásához.

Eper Sándor
Tüdőbeteggyógyintézet

Debrecen.

Hírek

Talajvizsgáló laboratóriumot kap a polgári 
gépállomás

Néhány héttel ezelőtt kapta 
meg a polgári gépállomás kiváló 
munkájáért az élüzem kitüntet-' 
címet. Most újabb kitüntetés ér­
te a polgári gépállomást. A föld­
művelésügyi minisztérium javas­
latára a mezőgazdaság tovább­
fejlesztésének érdekében az or­
szágban több élenjáró gépállo­
máson az Országos Minőségvizs­
gáló Intézet segítségével talaj- 
vizsgáló laboratóriumot állítanak 
fel. Hajdú-Bihar megyében . a 
polgári gépállomás kapja meg a 
laboratóriumot.

A polgári gépállomáshoz tar­
tozó földek igen vegyes minőse­
rű ck s a laboratóriumban vizs­
gálják majd meg a környező szö­
vetkezetek és egyénileg termelő 
gazdák földjét és állapítják meg 
megjavításának módját, A labo­
ratórium a megye többi gépállo­
mása számára kisebb műszere­
ket, indikátorokat készít s ennek 
segítségével az agronómusok is 
tudnak majd végezni kisebb ta­
lajvizsgálatokat a hozzájuk tar­
tozó területeken.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A hideg 
mérséklődik. Erősen felhőn párás ke- 
döe idő ElhőKOrban a. Dunántúlon ha..1 
v&záa ónososő, ha.vaeeeő. Mérsékelt dél : 
keleti déli szél Várható hőmért-ékldti ! 
értékek: réggé.1' nyugaton —4 —7,
Duna-Tiezu. közén —7, —10. Tiszán­
túlon —10. —13 délben nyugaton
plutíz 1.—2. keleten—2 —5. A fűtés 
alapjául wolgáló' na.pi középhömér. 
sók let a -Tiszántúlon —5 fok alatt

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY, 
EGYETEM Cyokonai Kultúrotthon a 
szombaton utfte rendezi meg bagyo- 
mányőri fa.reangi bálját A nagy ér­
deklődéssel várt mulatság előtt a 
nagysikerű Karinthy eyt műsorát is­
métlik meg a Ookouai Színház mű­
vészei. A ku1 túrotthon vezetősége gon­
doskodott a. nívós műsor mellett jó 
ezórakozádi lehetőségekről olcsó ételek­
ről kitűnő zenéről i& a hajnali órák_ 
ig villamos járatró1.

JÓL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöj­
jön el holnap, szombaton este 7 óra_ 
kor a Központi Kultúr tthon 
(Arany Bika) nagytermébe, ahol a 
debreceni Tanitónöképző Intézet l'V 
osztály», kultúrműsorral cgybekö: 
tött szalagavató bált rendez Gaz, 
dag bütfé, tombola. Tánc reggelig.
A JÁRÁST KULTURHÁZ keretében 

kamarazene alakul Mikulai Gusztáv 
vezetéseve1. Az együttes a közeljövő 
ben már bo is mutatja műsorát. Az 
előadóét népszerű zenemüvek tolmá- 
i-yolásávnl vaeárnap délután fél 4 
órai kezdettel tartják majd a Jaráéi 
Kuttúrházban

A FODRÁSZ Kisipari Termelőszö­
vetkezet dolgozói vasárnap e»tc fél 
8 órai kezdettel vidám müetorod tánc- 
cetét rendeznek a KTOSz Nyomtató u 
9, ezám alatti hely ütegében

AZ MSzT MÁV Forgalmi Szervezete 
szombaton este 7 órakor vidám vae 
utas farsangi eetet rendez az MSzT 
yzékházában (Vörös Hadsereg útja 
45—47).

A NAPOKBAN két bolgár aka­
démikus, a Magyar Tudományos 
Akadémia vendégei látogatták meg 
a Dobrrconi Orvostudományi Egye­
tem biokémiai és kórélettani inté_ 
rőtét pr Kesztyűs Lóránt professzor 
dr Both György docenr. vezették a 
vendégeket az intézetben és tájékoz 
tatfák az oktató és tudományos 
munkáról

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja ma este 7 óra­
kor megbeszélést tart a megyei 
népművelési osztályon. Napirend: 
Boda István beszámol a Rádiónál 
lefolyt értekezletről. A következő 
irodalmi est megbeszélése
HAJDU-BIUAR MEGYE 15 kultúr» 

otthona a, megye is az orazág öté véti 
t/Crv létesítményeinek isméit etéeéro 
nagy értékű fénykép sorozatot kapott., 

A DEBRECENI' GUMJJAVÍTÓ VÁL­
LA IjAT hűl'adók gumiból lábtör őket. 
kéezút, ami igen tartóti és a, lábbelit 
nem rongálja.

A FINOMMECHANIKAI VÁLLALAT 
Vörös Hadsereg útján töl tő toll javító 
részleget áhított fel, amely a na,pok_ 
ban megkezdi a munkáját. Az óra­
javító részleg — a Kossuth utcán — 
már működik

FELHÍVJUK a. Vállalatok figyel­
mét ezévi jégrszükségletcikre a szállí­
tási szerződést vállalatunknál mielőbb 
kcwék meg Hűtőipari Vállalat, Dió* 
szegi út 3 *

FEBRUÁR 8-ÁN ÉRTEKEZLET zaj. 
lőtt le az üzemi orvosok ée üzemi 
ápolónők részvételével A szakmai 
megbeszélésen kívül részletesen fog 
ialkoztak az üzemben dolgozó nők' 
anyák védelmével.

A VASIPARI VIZ-GÁZ SZERELŐ 
Vállalat az év első negyedében 470 
darab csikó-takaréktüzhelyet készít. 
A második negyedévben megkezdik 
a különböző háztartási cikkek gyár­
fását hulladék anyagból,
A JOBB ÁRUELLÁTÁS udvarias 

kitizotgá'áti, általába,n a dolgozók vé 
lemén yenek figyelembe vételére én ki­
kérésére a fö’dmüvcAüzövctkezoti boltok 
te vevőanketot rendez ere« lenek Feb­
ruár 13-án Zeákán 15 én Hajdúhad- 
liázon, 17_én Ctiökmőn tartanak vevő. 
ankétet a szövetkezeti boltokban

a faipar? vállalat Kishc. 
gyesi-úti telepén üzemi fürdőt s ä 
munkások részére öltözőt építenek.

A TISZÁNTÚL gimnáziumait, keresi 
fel a közeli hetekben a debreceni 
Orvoet.udom á.n.yi. Egyetem több tan á 
ra. és hallgatója,, akik elbeszélgetnek 
hallgatókkal arról ho' folytatják ta­
nulmányaikat. Az. út. bizonyára, ered­
ményes lefí*: q. beszélgetések nyomán 
igen «okán kérik magúkat az Orvos 
tudományi Egyetemre.

árihírek
VÁROSI PAR l’BtZOTTSAU 

KÖZLEMÉNYEI
M3; -SítKP II. évfolyam czeminariu- 

mok a Párt történet (XI; fejezet 2. 
heti anyagából

Szombat: Pol gazd T. évfolyamán 
konferenciák a> hallgatók ié3zérc 
„Atlagproiit termelési ár“ e. témából 
á propagandisták által megjelölt idő­
ben é« heíyen.

Szombat délután 2 órakor; Pol. 
gazd 11. évfolyamán konferéneiave- 
zetek részére prop konferenciát tol­
tunk >A meaőgazdaeág ezociaiieta, át_ 
szervezése“ c. . témából a Pártoktat ás 
Házában.

Színházi műsor
Áfa 8 kor Kiaunokám, Gorkij bérlet 

5. Szombaton 7-kov To se a. 6. szel­
vény Vaeárna.p fél 3-kor ée 7 kor 
Girkuszhereegnő, 5. szelvény Kedden 
7-kor Toéica, 6. ezelvény. Szerdán és 
csütörtökön fél 7-kor Cirkiuöahercegnő 
5 ezelvény

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Mexikói lány. Mexikói film.
BÉKE: háromnegyed 4 6. 8 óra­

kor: Eső után napsütés. Német film.
METEOR: háromnegyed 5, 5, egy. 

negyed 8 órakor: Vidám verseny Uj 
«zincs magyar film kísérő műsora: 
Költözik a hivatal.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor: 
Mexikói lány, délután 4. 6 fél 9 óra­
kor: Fehérhajó lány Kínai film

KOSSUTH: fél 6 fél 8 órakor: Má_ 
juei éjszaka. Színes «zovjet film.

. Népnevelő T. Rákoei-telep: Győzhe­
tetlen brigád

Népnevelő 11 ÁH. Szanatórium: Ki­
rálylány a féleségem.

Népnevelő ITT. Csapókért I : Egy 
hét a csendes házban.

Népnevelő IV Építőipari Otthon: 
Mágnás Miska

Népnevelő V. Fűtőház: Boldogság 
mád ara

ÉSwssL SZÍNPAD
Vasárnap délután 5 órai kezdettel 

a Járási Ku'llúrház.ban a „Hová szúr­
junk“ című új műsor

A „Néplap“ elintézte
A Néplap január 27-i számában 

cikk jelent meg „Az vbcsi elkésett 
levelek" címmel. A cikkre dr Vass 
Sándor válaszolt a debreceni Pos­
taigazgatóságról. Levelében értesí- 
ii a szerkesztőséget, hogy a cikk­
ben foglaltakat megvizsgálta. Meg­
állapította, hogy Sághi János kéz­
besítő hanyagul látta el a munká­
ját, amiért elbocsátották állásából. 
Egyidőben intézkedés történt, hogy 
az e.besi postai ellátás sürgősen ja­
vuljon.

NÉHÁNY FIATAL ZENESZERZŐ 
alkotó nuinkaközössóget léteiül pa­
raszt kórt. sokkal, vass Lajos, a 
Honvódegyüttes karmestere a hajdú, 
szovatj Kodály tszcs énekegyüttesét 
patronálta.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú- 

Biharmcgyei Pártbizottság'ának lapja
Szerkeszti: a ezerkesztöbizotteág 

felelős kiadó;
BAEU7J GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-u. 3. 
Telefon: 43.54 és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

Magyar kiillíildöii
A magyar 1 a.b d a r u gó v á J o g a t o t ta k 

«terepeinek néhány nap óta küllői, 
rlön. Egyiptomban a, magyar Aö'á'o- 
gatott ma játsza lvvata oa nemzetek 
közötti mérkőzését Egyiptom váloga­
tottjával. A Kairóban gorrakerülő 
mér közében a magyar válogatott eb. 
ben az ösezeáUítádba.n lép pályára 
Egyiptom ellen: Groeics — Buzánsaky 
Teleki, Lantos — Bozeik, Zakariás — 
Budai Kocsis, Hidegkúti Puskás, 
Czibor. A mérkőzésről ma este 7 óra­
kor a Kossuth, adó hullámhosszún 
helyszíni közvetítést ad

A Kínai Népköztársaságba több, 
mint húsz játékosból álló magyar 
labdarugó válogatott utazott. Labda 
rugóink első csoportja ma, pénteken 
érkezik Fék ingbe. A játékosok Mo-Zo­
livá ig gyorsvonattal utaztak onnan 
repülőgéppel folytatták útjukat 

A magyar utánpótlás válogatott 
Német Demokratikus Köztérenságban 
vendégszerepei. Legutóbb, csütörtökön 
Aliéban játszott a, helyi Wiemiuth csa_ 
pata ellen. Az utánpótlás válogatott 
1:0 arányban győzelmet aratott.

AUGUSZTUSBAN A SZOVJETUNIÓ­
BAN SZEREPEL AZ ARSENAL

Az angol rádió jelenti, hogy koráb­
bi meghívásnak eleget téve az Arsenal 
labdarugó csapata augusztus 2—5. 
között a Szovjetunióban szerepel Ok. 
tóberben é3 novemberben szovjet" láb. 
darugócsapat több mérkőzést játszik 
Angliában.

KOSÁRLABDA EREDMÉNYEK
Csütörtökön délután a Lokomotív 

sportcsarnokban megkezdődött. az 
1954. évi Országom Bajnokságba való 
jutásért rendezendő női selejtező küz­
delme, Csütörtöki eredmények: Diós. 
győri ‘ Vasa«—Szolnoki Lokomotív 
53:39 Légierők—Komáromi Lokomotív 
52:57 Mai műsor, 4 óra: Szolnoki Lo 
komotív—Szegedi Posta« negyed 6: 
Dióé győri Vasas—Légierők.

KILENCSZÁZEGY MINŐSÍTETT
ATLÉTA VAN HAJ OU-8 MARBAN
A megyei TSB a napokban értékel­

te a. «portlejlesztési terv teljesítésében 
a területi elnökségek, társadalmi «zö_ 
ve teégek munkáját. M in csitt «ben a 
Petőfi debreceni területi elnöksége lett 
az első, mert 16 sportoló helyett, • 150 
«portolót minceített A Kinizsi, Építők 
Lendület Poétán területi elnökségei 
elmaradtak tervük teljesítésében. Tár­
sadalmi edzői, játékvezetői é« «pori- 
köri vezetői-képzésben a-Traktor lett 
az első Társadalmi -szövetetek- közül 
a kosárlabda szövetség megelőzve a 
■abdarugó te atlétikai szövetséget lett. 
az első. Ez azonban csak a tervhez viozo 
nyitott kép, a. valóságban az atlétikai 
társadalmi szövetség végezte a. leg. 
jobb munkát mert 1953-ban 901 atlé­
tát minősített A labdarugók 787 já, 
tököst minősítettek Egyébként Haj. 
dú-Biharban érdemes «portoló cy I, 
osztályú sportoló a tervben előíirt 9 
helyett 19 van.

FÉRFI MUNKAERŐT
(segédmunkást) villamos vá_ 
gúny építési munkára te: veszünk 
Nugybuda.pc«t területén. Dől. 
gózóinknak munkaruhát, ba­
kancsot, kedvezménye« üzemi 
étkezést, ingyenes villamos uto- 
záci igazolványt ét) a vidéki 
dolgozóin knak mun kiWzállást 
biztosítunk, Jelentkezés a. Fő. 
városi "Vaentépítő Vállalat 
M.un ka erőgazd á 1 kod á-ű csoport­
jánál. Budapest,, VTf Akácfa- 
utca 15 TV. ein. 414, «zoba

Tovább emelkedett a beküldött 
TOT0.szelvények száma!
Az e heti és a jövőheti szelvény 
hátlapján megtalálja az NB I. 
ta-vaezi idényének műsorát. A 6. 
hét nyereményei:

11 találat 8475 Ft
10 találat 521 Ft
9 találat 67 Ft

Kéréséé fel a S-portfogadáei Osz­
tály debreceni kirendeltségét 
Bajcsy Zsilinszky utea 2. Ott 
megveheti, kényelmesen kitöltheti 
és leadhatja tippszclvényeit.

DEBRECENIEK AZ ASZTAUTENl.
SZEZÖK VIDÉKI TIZEK“ 

BAJNOKSÁGÁN
Az OTSB rendezésében Kapóévá rótt, 

ma kezdődik asztaliteniezbe-n a, „vidéki 
tízek“ bajnoksága A háromnaiMw ver­
senyre Debrecenből a. következő ver. 
senyzők kaptak meghívást: Pen ez (D. 
Postáz?) Deák (D. Postáé), Horvai 
(D Vasas Gördülőcsapágygyár), Kor. 
mosné (D l'etöli).

DEÁK (D. LÓK) A MEGYEI 
HÁROMTUSABAJNOK

A megyei téli h áromtu«a.boj no Ív ág 
a pisztolylövés versenyez álmával zá­
rult. Ebben Pintér (D Honvéd) kitűnő 
eredménnyel győzött. Tíz 1 övétiből — 
25 méterről — a maximális 100 ér­
tékből 99 kör egye éget, lőtt. A bajnok­
ságban 11 induló vett részt s a. vég 
eredmény: 1 Deák (D. Lokomotív) 7 
pont. 2 Pintér (D. Honvéd 8 pont 5 
Szántó (D. Lokomotív) 10 pont,, 4 
Honti (D. Lokomotív) 14 pont

RÖVID SPORTHÍREK
A középiskolások országos sibajnok. 

ságán a. debreceniek közül a. legsikerv, 
«ebben Deák Imre szerepelt aki az 
alpesi öezetett. versenyben népes me­
zőnyben a nyolcadik helyen végzett.

A D. vasas Göiűtilöcsapágygyár 
megalakította labdarugó szakooztályut 
és a városi bajnokságra, benevezett — 
A tavasszal kezdődő megyei férfi ko­
sár'abda bajnok «ágnak egyetlen vidé. 
ki résztvevője le«z: a. najdúnánáfi 
Petőfi. — A Vörös Meteor SE debre­
ceni területi elnöksége qvi beszámoló- 
gy ti lését vasárnap délelőtt 9 óraion 
az SzMT (Vörös Hadaoreg útja. 49) 
nagytermében tartja, — Derecskén 
vasárnap derecskéi járás—nagyiét.:;i 
járás sakk és asztali ten fisz mérkőzése­
ket bonyo'ítának le, — Február 21 .en 
a- D .Lokomotív Bp. Honvéd és Bp 
Vasas ifjúsági csapatainak részvételé 
vei szabadfogású Béke Kupa vsapa.tbaj, 
noksá.g fordulóját rendezik- Debrecen­
ben . Ugyanakkor bonyolítják le a, te­
rületi ezabaőfogású felnőtt egyéni bír 
kozóbajnokságot i« Debreceni mo­
torosok sikere Budapesten. A Bp. 
Honvéd motorom terop versenyén a. d eb. 
récéni versenyzők közül ifj. Lévai 
(D Honvéd) a 250 keni c« kategóriá­
ban első, Kálmán (D Honvéd), a, 350- 
cscknél harmadik Felföldi (D. Honvéd) 
a 125-ösök mezőnyében pedig a. ne 
gyedik helyen végzett. — Moszkvá­
ban a Szovjetunió válogatott, jégko. 
rougcsapot.a 14:1 arányban győzte 
le a. Német Demokratikus Közt.á.i^a 
ság válogatottját — Stockholmban 
rendezik meg kilenc cea.pa.t, részvételc- 
vcl a, jégkorong vi'á.g-bajnőkságot, 
A február , végén és március» elején 
megrendezendő bajnokság sorsolásit 
már elkétizitotUk s annak érdeketisé’- 
ge, hogy nz utolsó fordulóban mérkő­
zik a tavalyi világbajnok Kanada a 
világbajnokságon elsőíz bon szerep <í
Szovjetunió vá'oga to ttjával. — Lón 
(Ionban szerepe] február folyamán az 
egyik legjobb brazil labdarugóopapat. 
a ,Sao Paolo“ együttese. Ellenfele az 
Arsenal csapata. Ez az el«ő eset Iiol-v 
dó1 amerikai együttes szerepel Angliá­
ban . — Ma este fél 6 órakor lesz 1 
kézilabda játékvezetői tanfolyam e'?u 
előadá«a, a, VTSB helyicégében.

FOLYÓ Hó 14.ÉN, VASÁRNAP délelőtt 9 órai kezdettel lc«z a. munka- 
erőtartalékok második országom kuJtúversenyének területi bemu­
tatója a Központi Kultú rótt honban. Ré«ztvesznek Nyíregyháza
Kisvávda, Debrecen iparitanuló művész éti csoportjai Műsoron 
énekkari, zenekari é& táncszámok ez ín da rabok. Jegyek elővételben 
a Csokonai Színház pénztáránál " s az Országos» Filharmóniánál 
kapható 2 és 5 főrint.ee ár ban

A RADIO MŰSORÁBÓL
PÉNTEK

KOSBUTIl-JÍ.ÁDIÓ 
4.30—8.20: Reggeli zenéi« 

műsor, Kör.ben 4.50: Hírek 
5 30: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 6 Falurádió — 
6.30: Színházak és mozik 

üsot’a., 6.46: A Szabad 
Nép mai vezércikke 7: Hí. 
re. 7,30: Naptár, 8'.20: Ze­
nekari muswika, 920: Az 
óra története. 9.40: V
Gyermek rádió műsora, 10: 
Hírek 10.10: Hanglemezek, 
10,30:’ Óvodások miigora, — 
10.60: Az Okos Mackó, 11: 
Kára Béla és zenekara, ját­

szik 11.30: Elbeszélés, 12: 
Hírek 12,15: Hanglemezek, 
13: Zongoraverseny, 13.27: 
Hanglemez 15.30: Népi ze 
ne 14: Hírek, 14.05: Időjá­
rás. és vízállásjelentés — 
14.20: Uttöröhíradó, 14.45: 
Szórakoztató zene, 15.30: 
Mahler dalok 15,30: Hang­
lemezek, 16: Orosz nyelv,
lecke 16.20: Fiatalok «port 
hhacfója, 16 40: A Rádió 
válaszol falusi balgától kc:- 
(1 őseire. 17: Hírek. 17.10: Jó 
munkáért szép muzsikát — 
17.40: Pártoktatási előadá-i, 
18: Szép fővárosunk. Buda

pest 38.40: Tánczene, 19: 
Közvetítés Kairóból, a Ma­
gyarország—Egyiptom válo­
gatott 1 a.bd a-itueómérkőzés. 
rőt, 20: Hírek 20.15: Teg­
naptól — ho'napig. 21: 
lilctrc-lialálra, 22.20: Hírek. 
22.30: Tíz perc külpolitika, 
22.40: Hazánk zenei c c é_ 
bői 25.50: Tánczene. 24: 
Hírek,

PETÖFI.EÁliIÓ 
6: Indulók. 650: A kis 

iskolások műsora., 6.40: Tol­
na 6.50: Vidám zene, 7,10 
—i 1.30: Azonos a Kosfu h 
rá,dió műsorává', 11.30:

Műsorzárás 14: Hangleme­
zek, 14.40:' Kámarazene, •— 
15 Í5: Filmzene 16: Szív 
küldi szívnek szívesen, . — 
16.46: Nemzetközi kérdések. 
17: Előadás 17.30: ú
jössz.e már? 17.45: Hangle­
mezek, 18,10: Dalok, 18.30: 
lem érett,: r,i oszló eled,dús 
18.50: Filmzene, 19.10:' Az 
épülő kommunizmus nagy 
országában. 19,40: Sport 
híradó, 20: A Rádió népi 
zenekara játszik. 20-40: 
Liszt-müvek, 21: "Tánczcre. 
22: Hanglemezek, 23: Ide- 
gennyelvü vízjelzcszo'gálal

GYÖNYÖRŰ keleti se. 
lycmporzsa. szőnyeg 280x160 
cm eladó, Simonffy u 50. 
jobb oldal 1.

ELADÓ melcgágytetö Di­
mitrov utca 2;

JHjADÓ jó karban lévő 
eerion, Hornok u. 23.

FODRÁSZ berendezést, 
m gvételre keresek, Apafi 
u. 10/b.

V A RRÚG ÉPET bob ine. 
6 at karikahajósat felelős, 
céggel javítok. Töröttet, 
hiányosat is veszek Bem 
tér 11. (volt Ma,goss György 
tér)

MEGBÍZHATÓ idősebb 
nőt keresek háztartás veze­
tésére. Zeig a, László Pa.ll a g, 
Doliánykeri,.

ELADÓ régifajta liélőszó­
ba bútor, rézüst, ruhaszek- 
rény Csapó u 85,

200 mázsa- l’rlse marha- 
trágyát vesz kisebb tételben 
i« a, város belterületéről 
Dohánybeváltó Attila tér 3. 
az ám. ÁH

KAZÁNFŰTŐT ; azonnali-:) 
felveszünk, Debreceni Tex­
til müvek, Bethlen utca, 32.

SZÁLLÍTÁSRA. alkalmas 
nagyméretű ládák és kosa,, 
rak eladók, Debreceni Gaz­
da műhely Vígkedvű Mihály 
Ute.* 52. szám, ÁH

VÉRTESI Vörös Sarok 
megvételre keres 500—70 1 
mm-es szalagfűrészt. Aján­
latot Állami Hirdetőbe ké­
rünk, Vörös Hadsereg ÓM" 
43. . szám. ÁH

Jó állapotban lévő főtté1. 
létrákat 5— 12-ig, valamint 
iróaéítálökat és tzorzAgú. 
péket megvételre keresünk. 
Debrecen, Vendéglátó A á . 
la1 at Rózsa utca 3 Áll

XI. EV10LYA1

A Mags'ar-j 
Hónap népünkj 
népévé vált. 1 
sűrűsödik összl 
Szovjetunió sej 
jelent népünk f 
a szocializmus I 
A magyar-szov) 
nemzeti ügy. 
ünneplése neij 
Szovjet Társas! 
nem mindenkid 
az MSZT szeri 
legnagyobb felaj 
jet-ba rátok 
szervezője cs iil 
Magyar-Szovjet j
napnak. Szervei 
a magyar népre 
népei iránti szel 
lődésére épült.

Célja, bogy sl 
lomba egyesit vei 
magyarországi 11 
és ápolja a majj 
rátsúgót, mint 
zálogát és járuljj 
Ixildog életének 
adata, hogy a 
megismertesse írj 
Szovjetuniót a :J 
1 izmus országúval 
Hatalmává, a M 
reménységévé lei

A barátság éli 
Szovjetunió me) 
rcn szervezetűn| 
moly eredményei

Hangoztatjuk ; 
gél, hogy u Mag 
rátság Hónapja s 
nyá vált hazánk 
ország minden v< 
déssel várnak.

Azt a feladatot 
elé. hogy cvről-é 
bat nyújtsunk n 
zóinak a Szovjet 
lotése terén. A; 
mondhatjuk, bog 
ginéi nagyobb f< 
nek ezek a ten; 
nem észrevenni, 
mányprogramm 
nyomán az eddig 
dőlés szinte ugrá 
nőtt a Szovjetunit 
jet nép, az egész 
iránt.

Az MDP Közp 
gének júniusi lis 
ián létrejött kor 
lehetővé teszi, ho; 
cializmus építése 
nyesüljön a dolg< 
és kulturális jóié 
hogy a szocializn 
útja boldogabb, s; 
legyen, mint eddi 

Fejlődésünknek 
kasza még közelel 
két a szovjet né 
példája a jelenbei 
hazánk ragyogó j 
nél jobban meg 
a Szovjetuniót, a 

Ebben az észté 
18-tól március 1 
meg a Magyar-Sí 
Hónapját oly mód 
tógazdasági és 
szovjet tapasztala 
módszereinek


